宜蘭縣立羅東國中 104學年度 第二學期七年級地理科 第二次段考試卷    班級      座號      姓名        

1、 選擇題：每題2分
1. (   )依鐵路的運輸特性來看，最適合提供下列何種性質的交通服務？　(Ａ)長途大量運輸　(Ｂ)長途少量運輸　(Ｃ)短程大量運輸　(Ｄ)短程少量運輸。

2. (   )臺灣西南部地區的交通發展，『不』適合利用哪一種交通工具？(Ａ)鐵路(Ｂ)公路(Ｃ)河運　(Ｄ)海運。
3. （  ）承上題，造成此現象的原因與哪一項因素關係最大？(Ａ)人口分布　(Ｂ)氣候　(Ｃ)地形(Ｄ)開發早。
4. （　）目前與金門之間進行小三通的為中國哪一個沿海都市？　(Ａ)廈門　(Ｂ)深圳　(Ｃ)廣州　(Ｄ)上海。
5. （  ）台灣地區，分辨都市地區的特色通常包括下列哪些條件？（甲）糧食生產量（乙）土地大小 （丙）人口數量（丁）居民的產業活動 　(Ａ)甲乙(Ｂ)乙丙(Ｃ)丙丁(Ｄ)甲丁。 
6. （  ）中部由早期稻作轉型為花卉種植專業區，後來又再度轉型為精緻化、休閒化的經營模式，造成農業兩次轉型的原因為何？(甲)交通與農業技術革新(乙)興建現代化穀倉(丙)加入WTO(丁)農地變更為工商及住宅用地　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲丙
7. （  ）北部地區工業產品的進出口相當頻繁，該地區主要的對外門戶為哪二個地點？(Ａ)新竹縣、台北市(Ｂ)台北縣、苗栗縣(Ｃ) 基隆市、桃園市(Ｄ)宜蘭縣、台北縣
8. （  ） 中部地區的農業活動相當發達，除了地勢平坦外，尚包括哪二條河川流域經過該處，因此利於農業灌溉？　（甲）淡水河（乙）大甲溪（丙）濁水溪（丁）高屏溪。(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲丙
9. (   )臺灣高速鐵路通車後，哪一種交通的旅客運輸量大幅減少？(Ａ)鐵路(Ｂ)公路(Ｃ)海運　(Ｄ)國內航空。
10. (   )政府推動『國土綜合開發計劃』，其目的為何？(Ａ)均衡區域發展(Ｂ)實踐環境保育(Ｃ)大規模開發土地　(Ｄ)增加就業機會。
2、 題組：每題2分
（一）附圖為臺灣南部區域的行政簡圖，請問：
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11.（　）南部區域的重工業中心主要分布於圖中哪一個縣市？　(Ａ)乙　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。

12.（　）欲觀賞柱狀玄武岩的火山地形，應前往南部區域哪一個縣市？　(Ａ)丙　(Ｂ)丁　(Ｃ)戊　(Ｄ)己。
13.（　）附圖中的哪一個縣市沿海珊瑚礁地形，成為著名的浮潛聖地？　(Ａ)乙　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。

14.（  ）有「古都」之稱。早期為農工產品的集散地，近年來積極發展高科技產業的是哪一個縣市。　(Ａ)甲(Ｂ)丙(Ｃ)丁(D)戊。
15.（  ）哪一縣市栽種的洋蔥特別香甜(Ａ)甲(Ｂ)丙(Ｃ)戊(D)己。
16.（  ）承上題，該地洋蔥香甜的原因為何？(Ａ)背東北季風(Ｂ) 迎東北季風(Ｃ) 背西南季風(Ｄ)迎西南季風。
（二）臺灣每年大量的進出口貨物，經由海港運輸。請問

17.（　）臺灣早期南北往來只能依賴沿海海運，此現象和下列哪一個因素最相關？　(Ａ)氣候多雨　(Ｂ)河川呈東西向　(Ｃ)海運較便宜　(Ｄ)海運運輸量大。

18.（　）一個港口貨物吞吐量的大小和下列哪一因素有關？　(Ａ)港口的地形　(Ｂ)港口的資源多少　(Ｃ)港口附近交通系統多寡　(Ｄ)港口的人口多寡。
19.（　）臺灣的港口中，何者是最大的貨櫃吞吐口？　(Ａ)高雄港　(Ｂ)花蓮港　(Ｃ)臺中港(Ｄ)基隆港。

20.（  ）基隆港因腹地狹小，為提升運輸量，興建哪二個輔助港？（甲）台北港 （乙）台中港 （丙）蘇澳港（丁）花蓮港 　(Ａ)甲乙(Ｂ)乙丙(Ｃ)丙丁(Ｄ)甲丙。
（三）臺灣各區域的發展雖不相同，卻各具特色。請問[image: image2.png]



21.（　）地形上的阻隔通常成為區域的自然界線。甲、乙、丙三個區域和丁區域的天然界線為下列何者？　(Ａ
)濁水溪　(Ｂ)中央山脈　(Ｃ)高屏溪　(Ｄ)雪山山脈。
22.（  ）哪一個區域工業發展較為落後，卻有較為乾淨的環境，反而成了該區域發展的特色？　(Ａ)北部區域　(Ｂ)中部區域　(Ｃ)南部區域　(Ｄ)東部區域。
23.（　）承上題，該區域的花蓮縣的工業發展屬哪一種工業區位？(Ａ) 原料　(Ｂ) 動力　(Ｃ)勞工　(Ｄ)交通。

24.(   )臺灣的捷安特自行車將總部設置於發源地，再藉由便利的通訊網路聯繫世界各地的廠商。該公司最可能在哪一區域？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

25.(   )高科技工業為近年臺灣積極推動發展的策略產業活動，目前高科技產值最高的科技園區在哪一區域中？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

26.（  ）依國土空間發展計畫，東部適合哪一條規劃發展軸線？(Ａ)創新發展軸　(Ｂ) 保育發展軸　(Ｃ) 優質生活發展軸　(Ｄ)海洋環帶。
（四）附圖為甲、乙、丙、丁、戊五個集村的位置示意圖。請問：
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27.（　）圖中甲、乙、丙、丁、戊五個集村可能最先發展成為都市的是哪兩個？　(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲戊　(Ｄ)乙丁。

28.（　）承上題，這兩個集村發展成為都市，與下列哪一項因素關係最大？　(Ａ)人口　(Ｂ) 交通　(Ｃ)氣候　(Ｄ) 地形。
（五）利用下表四個地方的人口資料，請問：
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（單位：千人）

 

 

甲地

 

乙地

 

丙地

 

丁地

 

第三級產業

 

1,300

 

450

 

2,500

 

5,000

 

第二級產業

 

1,000

 

250

 

1,250

 

2,000

 

第一級產業

 

700

 

3,800

 

2,250

 

500

 

總人口

 

3,000

 

4,500

 

6,000

 

7,500

 

 


29.（  ）哪個地方都市化程度最高？　(Ａ)甲地(Ｂ)乙地(Ｃ)丙地(Ｄ)丁地。
30.（  ）哪個地方最有可能是鄉村的聚落型態？　(Ａ)甲地(Ｂ)乙地(Ｃ)丙地(Ｄ)丁地。

31.（  ）所謂「都市化」指的是下列何種現象？　(A)人口由鄉村移往都市的現象　(B)都市出生率大於死亡率的現象　(C)都市的產業變多元　(D)都市範圍擴張至鄰近鄉鎮的情形

32.（  ）承上題，形成此現象的主要原因為下列何者？(A) 海外投資的增加(B)區域計畫的實行(C) 經濟結構的轉變　(D)政府政策的規劃
（六）臺灣地區在發展的過程當中，出現區域不均的現象，附圖為各區域家庭平均年所得。請問：
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33.（  ）目前臺灣境內由於各地區發展條件差異，年所得最低的丁區域位於哪一區域？　(Ａ)北部(Ｂ)中部(Ｃ)南部(Ｄ)東部。
34.（  ）承上題，該地區的發展過程當中，造成此現象的原因『不』包括下列何者？　(Ａ)交通(Ｂ)地形(Ｃ)氣候(Ｄ)開發較晚。
35.（　）臺灣四大區域中，家庭平均所得最高的甲區位於哪一區域？　(Ａ)北部區域　(Ｂ)中部區域　(Ｃ)東部區域　(Ｄ)南部區域。

36.（  ）承上題，形成此現象最主要的拉力是 (A)環境品質佳 (B)就業機會多　(C)生活空間大　(D)農產豐富
（七）附圖為臺灣區域畫分圖及人口分布點圖。請依各區域特色，回答下列問題：
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         臺灣區域畫分圖      人口分布點圖
37.（  ）對照區域畫分圖及人口分布點圖，這四個區域中，以哪一個區域的人口密度最小？(Ａ)北部(Ｂ)中部(Ｃ)南部(Ｄ)東部。

38.（　）由附圖可以看出，下列哪一個區域的人口最為多？　(Ａ)北部區域　(Ｂ)中部區域　(Ｃ)南部區域　(Ｄ)東部區域。

39.（ ）承上題，形成此現象的主要原因是？(Ａ)移出＞移入　(Ｂ) 移入＞移出　(Ｃ) 死亡＞出生　(Ｄ)出生＞死亡。

（八）附圖為臺灣各區域產業就業人口比例圖。請問：
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40.（　）臺灣四個區域的產業皆以哪一級產業為主？　(Ａ)第一級　(Ｂ)第二級　(Ｃ)第三級　(Ｄ)無共通性。

41.（　）乙區的第二級產業比例為四個區域中最高，應是臺灣哪一區域的產業結構？　(Ａ)北部區域　(Ｂ)中部區域　(Ｃ)南部區域　(Ｄ)東部區域。

42.（　）丁區第三級產業所占比例高，其最可能的產業為何？(Ａ)商業　(Ｂ)運輸業　(Ｃ) 金融業　(Ｄ)觀光業。

43.（　）台灣政治中心，工商業最發達的臺北市應位於圖中哪一區？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

3、 配合題：每題2分
（一）聚落的發展依其特性可分為下列四種，請依下列各題敘述，選出最適合的答案代號。

(A)集村　(B)散村　(C)都市　(D)都會區

44.（　）地形起伏大的傳統聚落。

45.（　）水源缺乏的農業聚落。

46.（　）交通位置優良的工商聚落。

47.（　）城鄉界限模糊的聚落型態。

（二）各種交通工具適合的運輸方式各不相同，請依下列各商品狀況判斷，填入其最適合的運輸方式代號。

	(A)公路　(B)鐵路　(C)航空 (D)河運　(E)海運　


48.（  ）高價魚貨送至日本東京的餐廳。

49.（  ）在深山叢林的顧客宅配商品。

50.（  ）台商從印尼運送柚木家具回台。
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